
От: Galina Lyutskanova-Zhekova  

Дата: пн, 23.02.2026 г., 17:48 

Тема: Наредбата за прием на деца в общинските СДЯ, ДГ и в ПГ в общинските 

училища на територията на СО 

До: <boryana.taseva@sofia.bg>, <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 

 

Здравейте, 

 

Пиша Ви във връзка с Обществена консултация по Доклад № СОА26-ВК66-

580/23.01.2026 г. за изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в 

общинските СДЯ, ДГ и в ПГ в общинските училища на територията на СО. 

Последователно ще разгледам различните предложени промени: 

 

1. Чл. 17 (1) 3.  при отсъствие повече от 15 дни от учебното време в една учебна 

година – за деца, посещаващи подготвителните групи в общинските детски 

градини/училища. Считам, че този член е неприложим в текущия си вид. 

Децата в ДГ могат да отсъстват по много различни причини от ДГ в това число и 

поради болест, по семейни причини (15 дни на година) и т.н. Този член 

противоречи на Наредба 5 за предучилищното образование, чл. 10.  

2. Общ критерий 1. Против съм да се приравняват постоянен и настоящ адрес. 

Тази промяна ще се отрази негативно поради простата причина, че наемодател 

трудно ще се съгласи да регистрира семейство с малко дете. От друга страна, 

всеки би могъл да помоли приятел или роднина, при когото не живее, да го 

запише на адреса с цел да се домогне до градина, която по някаква причина е 

решил, че детето му трябва да посещава (дори и да е в другия край на града). 

Против съм и увеличаване на точките за постоянен и настоящ адрес. Смятам, че 

стават прекалено много спрямо точките за район, определен в общ критерий 2. 

Необходима е промяна за премахване на дискриминацията на хората под наем, 

но предложената такава мисля, че ще задълбочи проблема. 

3. Общ критерий 2 и съответно 2а. Направените промени за мен за с неясни 

последици. Според мен много по-разумно би било: "Градината, която е най-

близка до постоянния/настоящия адрес на детето, да носи 3 точки". Това 

предложение ще намали многото излишен трафик около карането на деца в 

другия край на района или на града. 

4. Чл. 21а. Твърдо против съм добавянето на 21а. Дете, чийто родител изтърпява 

наказание "Лишаване от свобода", не мисля, че е в по-тежка ситуация от 

случаите, посочени в член 21. Не е ясно защо трябва да се ползва с повече 

привилегии от децата в член 21. Дори не е ясно защо трябва да се ползва с 

повече права от децата, чиито родители са порядъчни граждани. И звучи като 

призив за извършване на престъпления. 

5. Отпадане на критерий „Дете, което посещава/е посещавало общинска 

самостоятелна детска ясла или частна детска ясла, регистрирана в СРЗИ на 

територията на Столичната община най-малко 6 месеца от последните 12 

месеца към датата на класиране - 1 т". Подкрепям отпадането на този 

критерий поради следните причини: 

o Този критерий стимулира родителите да пазят места в ясли. 

o Този критерий стимулира родителите да си платят за частна ясла, която 

носи заветната точка с цел да си подсигурят място. Родителите, които 
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нямат възможност да плащат по 1200 лева на месец са дискриминирани, а 

точно те имат нужда от помощ. 

o В някои градини дете няма шанс да бъде прието без родителите да си 

платят за тази заветна точка или детето ти да е изтеглено от томболата. 

o Това стимулира частните ясли, които дават тази точка, да си надуят 

цените. 

o Този критерий е дискриминативен спрямо родителите, които имат дете в 

същата градина. Хората с две деца в една и съща градина трябва да 

получават повече от 1 точка в такъв случай. Просто излиза, че родител с 

едно дете, посещавало ясла, може да си избере, която и да е градина и "да 

принуди" родител с две деца да обикаля цяла София 

(замърсявайки излишно въздуха). Този критерий е дискриминативен 

спрямо хората избрали ДГ с яслени групи, тъй като избирайте ДГ с 

яслени групи получаваш допълнителна точка само за една детска градина 

в София, а не за всички градини в цяла София (дори и тези в другия край 

на София). 

В допълнение считам, че спокойно може да отпадне и автоматичното продължаване в 

ДГ с яслени групи след прием в яслената група с цел да се премахне "пазенето" на 

места за детски градини, както и за отпадането на каквато и било дискриминация. 

Спокойно тези критерии биха могли да отпаднат от учебната 2027/2028, защото 

периодът, който е написан в критерия започва да тече от май 2026. 

 

Накрая бих искала да направя предложение, което не е коментирано в текущите 

промени. Настоящите критерии: 

6. Дете, което има брат/сестра, 

посещаващи общинска самостоятелна 

детска ясла/детска градина/ и 

подготвителна група в общинско 

училище, когато двете деца 

едновременно ще посещават 

съответната общинска самостоятелна 

детска ясла/детска градина/общинско 

училище - 1 т. 

Удостоверява се служебно. 

7. Деца-близнаци - 1 т. Удостоверява се служебно. 

8. Деца, родени с разлика до 2 години - 1 

т. 

 

могат да се прецизират повече и да зависят от това колко години децата ще посещават 

градината заедно. Ясно е, че деца близнаци ще посещават най-много 4 години заедно, 

което е повече в общия случай от броя на годините, в които могат да посещават 

породените деца (между 2 и 4 години). А за критерий 6 децата могат дори да са само 1 

година заедно. Критериите 6-8 трябва да бъдат променени в един критерий 0.5*броя 

години, когато децата ще посещават едновременно. 

 

Поздрави, 

Галина Жекова 

 


